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I. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

TürMlye Büyük M İ M Meeüils'inlin 17 noi Dönem 
3 üncü Yasaıma Yılı, Geçici Başkan (en yaışlt e&kıi 
Başkanvekiil) Turgut H a l t Kunter'in hayırla dması 
dileği lile açıMı. 

Cdmhfurlbıaçlklainı Kenan Evren, Türikliye Büyük 
Mlteft Meclisimin 3 üncü Yasama Yıtaa açış kamaş-
(masını yaptı. 

Federal Almanya'yla gÜldeoek oflian Maiî EğÜıtilm 
Gençtik ive Spor Bakamı M. VehWi D&nçeriier'dn' dö
nüşüme kadar Millî EğitÜm Gençlik ve Spor Bakan
ağıma, Tanm, Onmam tve Köyüişfileri Balk'am H. Hüsnü 
Doğan'ın; 

Lilbya'ya glildecek olaln Sanalya ve Ticarelt Baka
nı Hüseyin Galhıilt Arall'ın dönüşünle lüaıdlar Siamaiyfi, ve 
Ticamet Balfcaralrğımla, 'Maliye ve GümTük Bakanı Ah-
(miöt Kurltodhe AJrJtemıaçümlim; 

Çin Halik OiMnhurtyetli'nie gUdecek 'öSan Baişlbakan. 
Turigult özal'ın dönüşüne kadar Başbakanlığa, Devlet. 
Bakamı ve IBaşIbakıan Yamdteııoıısı İsmet Kiaıya Er-
dem%ı; 

Çin Halik Cumhüı%!ell!ine (güdecek oUan Devflıeit Ba-
ıkıanı AblduMalh Tenekecilnlin dönüşüne kadar Dev-, 
Ket Bakanlığına, Devîet Balkanı Ahmet Kıariaevİ'nön; 

(Finlandiya'ya güdecek odanı Devkıt Baikanı Ahmet' 
Kaıraıevİ'riiln dönüşüne kadar Devfe't Bakamfliiğına, 
Devlet Bakamı Abldulalh TemdkJociUla; 

(Meksika'ya güdecek oülaıa Tannı Orman ve Köy-
llşlorti Balkanı H. Hüsnü Doğan'ın dönüşüne kadar 
Tarım, Orman ve Köyişjerü Bakanlığıma, Bayındırlık 
ve İskân Balkanı îfaımaıl Safla Giray'jin; 

Hfoltöamda ve AlmerÜka Birleşik IDevMeriiine gide
cek odan Devfldt Balkan* Kâzım Ottdsay'ım dönüşüne 
kadar DevM Bakanağına, Mlaîliye ve Gümrük Balkanı 
Ahimiöt Kuıiteelbe Aillpltemıoçlinlin; 

(Fnaınısa ve Maearilsltamı'la glildecek odan Devfldt Ba-
Jkann Oemıal iBüiyüklbaış'ın dönücüne kadar Devfet Ba-
ikanlllığına, Devtet Balkanı Mustafa Tınaz Tütiz'in; 

. Fmlandiıyatya güdecek oflam Dıişliişllbrli Bakamı Va-
hlıt Halıefoğlu'nıun dönüşüne kadar Dışişleri Bakanlı
ğına, Devlelt Bakam A. Mestıit Ydmtaiztaj; 

Kuzey K ı t a s Türk Cumhuriyetime (güdecek olan 
Devlet Balkanı Abdulalh Temekeci'nlin dönüşüıne toa-
daır Devlet Bakanlığıma, Devlet Bakamı Ahmet Ka-
'rıaıevi'nim; 

Irakla gidecek dian Maliye ve Gümrük Balkanı 
AShünıelt.- KludtcıetbiB. Alpıtıdmıoçliıalia dönüşüne kadar Ma
liye ve Güirnriük Bakanlığınla, Sanayii ve Ticaret Ba
lkanı Hüseyin GahÜî Analdın,* 

Amerülkia lÖirîıeş'ilk Devletlerime ıgildecek ottan Baş- • 
'balkan Turgut özaH'ım dönüşüne kadar Başbakanlığa, 
Devlet Balkanı ve Barbakan Yardımcısı îsmet Kaya 
Etfdeım'fo; 

• İFdlonyatya ıglildeück olan DevM Bakanı Ahlmeit-
Kanaevli'miin dönüşlüme Ikaıdar Devlelt Baıkıanilığınft, 
Devılöt Balkianı AMulalh Temek'eeii'nin; 

Suuldi AnalblJsiCanU g'iıdecdk 'dılan DevÜleH Baikanı 
K'âzıım Olkisaly'ın dömüisünts Ikialdaır Dtavllleit Bıalkanflağına, 
Emerji ve Talbiî Kaynalklar Balkanı Suldıi Türcfllin ve, 

İSoVydto !Birlii||:me glJdeceik olan 'Maiiyte ve GüTh-
rülk ©akanı Ahmet Kürtcetoe Alp'tem'oçiın'iiı dönüşü
ne ıkadar Ma'liiiye vte Gülmıriüık Bafcanliğıma, Sanayi ve 
Ticıarelt Balklamı Hüseylin Çabuk Anaü'm; 

Velkfflilk elürnellleriin̂ m uiygun ıgiödülldüğüne daliır 
Oumhur(ba§lkıaniğı /tezlklertellleııü Geniel Kuıruılıun b'illigliisinte 
isaınuldUi 

İBaizı rriffleltivelk'ilMedine, BaşIkamMc ıt)e2flceridlleıiinide be-
ılintiilîen isdbbp ve sütfeffledle 'iızîin vtertimesli 'kalbul e d M . 

IBaişIblaıkian Tııngult özall'ın Çiln Halik Cumhuriyeti 
Oa§löalk!anının daveıt'i üzîerinte adı .geçen ülkeye yapaca
ğı' resmî ziyarete Ikıatiacalk miletvekÜllılerine aîit Baş-
bafcanlınk fcezktereı^i ve eödi lıilsrte d̂e kalbul ed'ildü. 

Amayiasanın 94 üncü maddesi 'gereğince. TBMM 
Başkanı ıseçilm'ini yapmak içlin 11 EyflüU 1985 Çar
şamba günü siaialt lS-OO^e itöpîanm'ak üzere biırleşime 
saalt, 15.40^da ıSon verildi. 

IBaşkain 
Geçidi Başklatı 

Turgut Halit Kunter 

Geçid Kâ'tip Üye Geçici Kâtip Üye 
Kırklareli İçel 

Cemal Özbilen Durmuş Fikri Sağlar 
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BİRİNCİ OTURUM 
Açılma Saati : 15.00 

BAŞKAN : Geçici Başkan Turgut Hafit Kunter 
GEÇİCİ KÂTİP ÜYELER : Muzaffer Yılâınun (Kayseri), Yavuz Köymen (Giresun) 

BAŞKAN — Türkıiye Büyüik Millet Mecis&nıin 2 
Ddi.Birleşimini açıyorum. 

Toplantı yetersayımız vardır, gündeme geçiyoruz. 

II. — SEÇİMLER 

L — Türkiye Büyük Millet Meclisi Btiskanı se
çimi. 

BAŞKAN — Gündemimize göre, Türkiye Büyük 
Millet Meclisi Başkanının seçiim'iıni yapacağız. 

Başkanlık için aday gösterime önergeleri vardır; 
bunları, Başkanlığa müracaat sırasına göre okutuyo
rum : 

Türkiye Büyük Milet Meclisi Başkanlığına 
Türkiye Büyük Millet MeeM Başkanlığı için 

Trabzon Milletvekili Sayın Necmettin Raradumanı 
aday gösteriyoruz. 

Saygilaranızla arz ederiz. 6.9A9S5. 

Mustafa Rüştü Taşar 
Gaziantep 

Recep Ercüment Konukknan 
tstartbuî 

Lutfullaıh Kayalar 
Yozgat 

Sabahattin Araş 
Erzurum 

OJman Işık 
Anikara 

Rüştü Kâzım Yücelen 
İçel 

Mehmet Budak 
Kırşehir 

Ahmet Şevket Gedik 
Adana 

Hazım Kutay 
Ankara 

Cemâl özbilen 
Kırklareli 

Alpaslan Pehlivanlı 
Ankara 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Geçici Başkanlığına 
Anikara 

3 üncü Dönem Türkiye Büyüik Mffiet Meclisi Baş
kanlığına aday olmaya karar verdim. 

Gereken işlemlerin yapılmasını 'arz ederim. 
Saygılarımla. 10.9.1985 

Kastamonu 
Şaban Küçükoğlu 

(Alkışlar) 

Türkiye Büyük Miiiet Meclisi Başkanlığına 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığı için Ma
nisa Milletvekili Abdlullah Çakırefe'yi aday olarak 
öneriyoruz. 

Gereğini saygıyla arz ederiz. 10.9.1985 
(Alkışlar) 

Rıza öner Çakan 
Zonguldak 

Veysel Varol 
Erzincan 

Selahattin Taflıoğlu 
Yozgat 

Fikret Ertan 
İzmir 

Salim Erel 
Konya 

Sabit Baıtumlu 
tscanlbul 

Hilmi Naİ'bantoğlu 
Erzurum 

" Oemial özdemür 
Tokalt 

Yılmaz İhsan Hastlürk 
İstanbul 

İsmet Turhangl 
Maniisa 

Şükrü Babacan 
Kırklareli 

löhan Dinçel 
Malatya 

Nuru Korkmaz 
Adana 

Türkiye Büyüik Millet Meclisi Başkanlığına 
Tüıiküyte Büyiük Millet MeelM Başkanlığına ada

yımı* 
İBUlgierioiızii dida eder, saıyıgiaır sunarım. 

10 . 9 . 1985 

Abdullah Cafcırefe 
Manisa 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
Türfldiye Büyük MluHet Meclisi Başkanlığı için iz

mir MiiÜdtivielkJiıli Sayın Alhmet Süter'i aday göstedyo-
roz* 
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Saygılarımızla arz ederiz. 10.9.1985 
(MDP sıralarından alkışlar) 

ıM. Arif Atalay Ahdurrahmıan Necati Kara"a 
Adıyaman Kütahya 

tism'ali'l Şengüın 
Denizül 

Paıük Tarıımcııoğlfu 
BMte 

Kbdbek&r Akıay 
Erzurulm 

Ayhan. Salkallkoğlu 
Sakarya 

Turıgult ISena Tirali Mehmet Kocabaş 
Giresun İçel 

BAŞKAN — Değerli mlillldüvekilıleri, Türkiye Bü
yük M'ffidt Meclisi Başkanlhğı için aday olarak 'başvu
ruda foulunıaınOaM, başfvuru sırasıyla Cdfcrar okuituyo-
ram : 

Tnalbzan Mfflietvelkrlli Saıyın Necmettlin Karadu-
mıan OANAP ve Bağıimısız'lar sıralıarından alkışlar),. 

Kastamonu M'İlfetvekiii Sayın Şalban Küçükoğlü 
(Alkışlar), 

Maniisa M'ffietıvdklli Saıyın Abdullah Çakıırefe (Al
kışlar), 

tamir Maflletyekvl'i Sayın Ahmet Süter (Alkış'lar) 
Sayın nJlletveık'i'lleri, IhepimıMn hildiğiımiz' fakat 

hatıraları tazelemek balkıımınıdian seçilme 'geçmeden ev
vel 'bazı husuısaitı arz öttrnelk distiyorum : Anayasamızın 
94 üncü maddes'inOn dördüncü fıkrası uyarınca, Baş
kan ıseçi<m!i ıgizfiü oyla yapıllacakitır. 

Bajfcan seç'tebiilmelk için ıüllk- ilki oylamada üye tam
sayısının üçte ''M çoğunluğu, yani 267 oy, üçüncü oy-
Daımada ilse üye tamsayısının salt çoğunluğu, yani 201 
oy aranacaktır. Üçüncü oylamada salt çoğunluk sağ-
tonıaımıazisia, bu oylaımadla en çdk oy alan ilki aday 
iç:n dördüncü oylama yapılacak ve dördüncü oylama
da en fazılla oy allan aday Başkan 'sekilmiş alacaktır. 

HÜçttir itiraz ve kuşkuya yer vermeden, Anayasa ve 
Millet Meclisi İçtüzüğünün istediği g'izKl'fiğin bütün 
icaplarını yerine gettünmelk için, gizli oylamamın ne şe
kilde yapıîacağını da arz ediyorum : İki sayın kâ
tip üye Başkanlık Divanı kürsüsünün <sıağ tarafındaki 
iklomlJsyön ısırasıınlda yer aköalklardır. Kâtip üyelerden 
ffalini, adı okunan milletvekiline mühürlü oy pusulası 
ve zarf verecek, diğer kâtip üye ise oy pusulası ve 
zarf verilen sayın mılleitlvelkıilinıi yoklama cetvelinden 
'işaretîeyecekltir. 

Oyunu külanaaalk saıyın üye, kâtip üyelerden mü-
hürli oy pusulası i e aarfı aldıktan sonra oy hücresi
ne girecek, ıoy pusulasına adaylardan birMn adını ve 
soyadını yazdıktan sonra bu oy pusulasını hücrede 

zarfa koyacaktır. ©ilâhara hücreden çı!kaca)k ve kürsü 
üzerine konulan oy kutusuna zarfı atacaktır. 

(Hücrelere aynı renkte tükenmez kalorililer konımuş-
iüur. Sayın üyelerin Ibü Ik'atenlıert kullanmalarını bil
hassa istirham ediyoruz. 

(Sayın üyelerin oiylalrnada dikkat edecekleri hu
susları da kısaca arz ediyorum : Adaylardan birinin 
'Sadece aidinin Veya sadece ısoyaldının yazılması tered-
diît doğuracağından, aldayın aldı ve soyadı veya en 
azından aidinin 'baş harfi 'ille soyadının yazılması ge-
ırdkldir. Saldece adının veya sadece soyadının yazd
ırması ihlalinde, adayın Ikiim olduğu tereddütsüz anlaşıl-
mıalkta ise oy geçerli (Sayılacaktır. Ayrıca, oy poşula
rında oyun lfc:ime ait olduğunu 'bel'irleyecdk herhangi 
ıbir işaret, imza, karalama veya renkli kalem ıkuUlian-
ıma ğJbd, durumlarda oy geçerslilz sayıHaoalktır. Geçeri 
oy hiçbir ısurdtlfce 'işaret taşımayacaktır. Adayın adı 
ve soyadı hiçibir eklbntü yapılmadan yazrlmış oiacak-
tıır. Oy pusu)llasınia, adları olkunmuş 'buüıunan adayla
rın dışında >ilslitm yazıldığında bu oylar, Anayasanın 
94 ümoü maddesi uyarınca geçersliz sayilacıalktır. 

'2 'Sayın Ikâtip üye Jütıfen yeriller'in'i aılsmlar. 
ıBirinıdi 'tur oylamada Iku'lilıanıîacalk tdk mühürlü 

oy ıpusu'la'ları ve zarflar ısaym kâtip üydlere verilisin. 
Oylamanın sayıim ve dölküttnü liçiln, îçtüzüğiün 126 

ncı 'maddesli uıyannca, ad çetaıelk su'retliyle 5 kıişülilk 
fclir taisnlif toomlilsyonu löesrJilt ediyorum. Adlarını oıku-
duğuım «sayın miMetvekMier'i lütfen ihanet buıyuraun-

''Har : 
ıSa/vım 'Mustafa Uğur Ener (KBtiahyıa, M'iHileitvelk'iİ) 

'bııınaıdallar mı efenidilm? Buradallar. 
ISayın Neoait Tunçsiper (Ba'lülkesliır MıDIteıtfvdk̂ Mli) bu

radallar mı efendim? Buradalar. 
'Sayın Oaimdıi özsoy (Afyon Miill'Uetvekii) burada-

laır mı efendim? B'uradalar. 
iSayın Enver özcan (Tokat Miil'lervek'iİ) burada

llar mı ©fendim? Buradallar. 
ıSayun Ahımıet Sarp (Diyarbalkır MilletvekiH) 'bura

dalar mı efendim? Buradalar. 
'Böylece taısriif komisyonu tamiamılıanmış oldlu. 
ıSaiyın n#teüvelWi!eıni, özdlllilkle bir huısuısu ıtelkrar 

etmekte fayda görüyorum : Yalnız hücredeki kialem-
ler Ikul'lanıllacalk'tır efendim. 

Adana İlinden faaşliaımıalk üzere, alfaibdtlilk sunaya gö
re oylaımla lişlemline gediyaruz efendim. 

ı(Oylar topilanıdı) 
IBAŞKA'N — Sayın miiletvekıilleri, Divan Üyes'Mn 

dkumuş olduğu İtişte üzerlinlden son ile gelmiş bulunu
yoruz; bu sıralda oyunu kullanmayan sayın mSfltefcvekıil-
İıeıti varsa lütfen oylarını kullansınlar efendim. 
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Sayım miıllletvelkiiieıfi; oyunu kutanimayan sayın 
mlMetvekffili var ımı efendim? Yok. 

Oy vtenme (istemli bitmiştir. (ANAP sıralarından 
«Saıym Balkan, Ibir dakika lütfen» sesi) 

ABDURRAHMAN NECATİ KARA'A (Kütah
ya) — Sayın Başkan, «Oy verme İşlemi •bitmiştir» di
ye Ham dCtünüz; arttık oy kullanılamaz. 

'BAŞKAN — Efendim, evet söyledim; fakat arka-
ıdaışıımız oyunu kullanmamış, oradan dla işaret ettti; 
oy hususu da kutsal olduğu içıin o batkımdan izin ver-
dliım. 

ABDURRAHMAN NECATİ KARA'A (Kütah
ya) — Saym Başkan, ian eütkıüz, Ibu oy Marnlamaz, 
itiraz ediyorum efendim. 

BAŞKAN — E'fenıdilm, oy «verme işlemi Mtaıiştir. 
Tasnlif komisyonu lütfen kotmlisyon sıralarındaki 

yerini alsın efendim. 
Tasriiif komiiısyonıu : 
Saıym 'Mustafa Uğur Ener {Kütahya) 
Sayın Harridti özısoy (Afyonkarahi&âr) 
Saym Neoat Tunçsiper {Balıkesir) 
Sayın Enver Ozcan (Tokat) 
Sayın Ahımöt Sarp (Dlyaırbakır) 
Oy kupası tasnlif heyetine veıfislin efendim. 
{Oytoran aynını yaıpı'Idı) 

IBAŞKAN — 'Saym .rnffie'tivekiiierii, tasnif komfc-
yonunım yapmış olduğu ıtaısnif sonucu gelmiştir, oku
tuyorum : 
Türkiye Büyük 'M'Ilet Meçimi Geçici Başkanlığına 

Türkiye Büyük Miütelt Meclisli Başkanı seçimi 
dçtn yapıttan 1 'indi tur oylamaya {370) üye kaıtıtauş 
ve neHiiodde aşağıda aidliaın yazılı sayın adaylar hiza-
lamnda goSteriilen oyları aillmışlıaırkk-. 

ISaiygıyla arz olunur. 
Tasnif Komlisyonıu 

iMusHafa Uğur Ener Necat Tunçsiper 
Kütahya Balnkeslir 

Hainndi özsoy Enver özcan 
Afyonkaralhülsar Tokat 

Ahmet 'Sarp 

Necmettin Karadıuman 
AbldûMah Çakırefe 
Ahmet Süter 
Şaban Küçükoğhı 
Boş 
Geçersiz 

197 
95 
38 
14 
23 
3 

T BAŞKAN — Saym mlfetv^Mtterü, bu sonuca gö
re, Türkiiye Büyük Mlllelt Meclisi Başkanı seçimi için 
Anayasanın 94 üncü maddesine göre üçte akli oy ço-
ğunffluğu ıs&ğlarıamamıştır. 

'2 ndi tur seçim oylamasına basıyoruz. 
/Başkan seçebillmek için bu oylamada da üye tam

sayısının üçte jk!i çoğunluğu, yani 267 oy aranacaktır. 
Bu oylamada 2 mühürlü oy pusuta kuiandacak-

I tır. 
Oylamanın sayum ve dökümü içlin aJd çekmek su-

ırtetilyte 5 kişfflk yedi bir tasnif komisyonu tesçM etili-
yoruz efendim. 

{Salyın Mahmut Karabulut (Süvas MıMetvefciıH) bu-
raıdator mı efendim? Burada. 

ıSaıyın Cemali Büyüklbaş {E^işebiiır MîMetvekSİ) bu-
rialdalor mı efendim? Butada, 

ISayın İbrahlim özdemir (îsitanlbul MStütelövieSldlıi) bu
radalar mı efendilm? Burada. 

Sayın Necat Elldem (Markin MKOflleltivekM) burada
lar mı efendim? Burada» 

ISayın Ahmet Yılmaz (Giresun Miaietvekıiİ) bu
radalar mı efendim? Yoklar. 

ISayın 'Bülent öncel! (Şamtatfla Mılletvekffi) büra-
idalıar mı efendim? Burada. 

'tki'noi 'turun 5 kişilik tasrif komliişyonu taimaımflan-
ımıştır. 

Adana İli miHetvekilertnden baştom'ak ısunötiiyle 
•ikinci tor oylamıaıya geçiyoruz efendim. 

{Oylar topllanidı) 

•BAŞKAN — Saıym mlillJetvek'Uileri, oyunu kullan
mayan mlilltetvekil varsa lütfen oyunu kullansın efen-

I d1m< 

Saym miMe'tvekiillIlleri, 2 nci defa arz ediyorum; lit-
fen, oylarını kullanmıaıyan sayın mliietıvek'illlerıi varsa, 
oylarını kulilansmlîar efendim; oylama lişlleminıi bitir
dikten sonra tekrar bir m'ileöıveklilinîkı oyunu kullan
ma imkânı yoktur. 

ABDURRAHMAN NECATİ KARA'A (Kütah
ya) — 1 inci turda nasıH oldu Saym Başkanım? itiraz 

I Ihakkıimızı mahıfuz tutuyoruz, zabıtlara geçmelidir Sa-
I yım Başkanım, 

IBAŞKAN —Evet 
I Oyunu kUianımayan sayın mlüetvekü var mı efen

dim? Yok. 
I Oy kuttanım litşUemu ıbötaraşir, kupa kaldırism efen-
I dilm. 
I Tasöif komisyonu lütfen yerlini alisin efendim. 
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Taısnıif komlilsyonunu tekrar okuyorum : 
Sayın Mahmut Karabulut (Sivas) 
Sayın Oetmıal Büyükbaş (Eskişentir) 
Sayın İbrahim özldemir (İstan/bul) 
ISayın Necat GEMemı (ıMaırdin 
Sayın Aziz Bülent öncel (Şanlıurfa) 
ı(Oyların ayrımına haşlandı) 
BAŞKAN — Efendim, teisnüf heyete lütfen ser-

ibest ibıımkaliım, 

CÜNEYT CANVER (Adana) — Baslkı yapıyor
lar efendimi-

ıBAŞKAN — Taısnıilf heyetini naftıaft bıaıadcaflaım efen
dim; tasnif heyetinin etnafmı Iboşalttıalını llütfön. Afca-
kalîlı almayanlar, lültfen tasnif kondisyonunun etrafını 
htaşatalhm efemdlîm... 

Efenldüm, tasmiif neydliiniin rahat çalışmasını temin 
eddüiım, riüa>edıyorum.,. 

ı(Oyların ayrımı yapıldı) 

BAŞKAN — Sayın mlll!eityek!U!lerı; ta'snîf komis
yonunun tespit etmiş olduğu 2 nd tur sonuçlan gelu 

imlîlşlljir, okutuyorum efenldüm .•: 
Türkiye Büyülk Millet MedlM Geçidi Başkanlığına 

Türkiye Büyfük Millet Meclisli Başkanı seçimli için 
yapılan 2 ne] tur oylamaya (365) üye kafalmiş ve ndtü-
oede iaşağıda adları yaızıılı sayın adaylar hizalarında 
gösterilen oyları almışlardır. 

Saygıyla 'arz olunur. 

İTasnıi'f komllsyonu : 

Mahmut Kaırabuflulli 
Sivas 

İbrahim' özdemfk! 
İstanbul 

Oömıal Büyükbaş 
Eskişehir 

M. Necat Eklem 
Mardin 

A- Bülent öncel 
Şarthurfia 

Necmettin K'araduimian 
A'bdulalh Çalkıırefe 
Ahmet Süıter 
Şalban Küçüfcoğlu 
Ba$ 
Geçersiz 

(197 
85 

. 3 4 1 
16 
31 
12 

(BAŞKAN — Sayın milletvekilleri, 2 ndi turda da 
Ihlîçbir Sayın aday üçte M çoğunluğu doMWaımıamıt$ 
durumdadır. Binaenaleyh, bunun için ta'biî üçüncü ve 
müteakip dördüncü turun yapjfllmıaısı icap dtmekftedir. 

Yıaltoz, 'bir önerge var, onu okutayım, o önergeyi 
lişleme koyamayacağımı da arz edeceğim yüce heye-
lt)inltoe. 

(MUSTAFA RÜŞTÜ TAŞAR (Gaziantep) — 
Okutmaya gerek yolk Sayın Başkan. (ANAP sıraHarm-
dan «Okumaya gerek yok» sesleri) 

(BAŞKAN — Okultmaıyacağııma göre töeSele yok 
efendim. 

Efendim, mlüsaialde (buyurun, îç!tiüzfüğün 56 ncı 
malddeisM okuyorum : «Başkan oturumu açar ve ge-
reklirse kapatır. Oturumun devamtnca Başkanlık ma
kamı ve Divan Üyelikleri boş kalaımaız. 

(Zorunfllu hallerde, o taMeşÜm için geçerli olmak 
kaydıyla ve sona ermek üzere olan islerin tamamlan-" 
ması amacıyla oturumun uzıaltılmıaısıınıa Genel Kurull-
oa karar veriıîdbılir.» 

Simidi, Başkanlığımız, Geçici Başkanlıktır. Danış
ma Kurulu Itetşdklkül etmemiştir. Danışma Kurulunda 
(böyle bir husus görüşülhıem'işiiir ve geçmem'iştiir. Ora
da muvafakat yahut da ademi muvafakat olur; ade
mi muvafakat da olsa Genel' Kurula geltIMliir, Genel 
nel Kurulun oylarıına sunulur, Ikıalbull ddffir veya fca-
'bul edimez, onıa göm işlem yapılır. 

iBinaıenaıİeyh, buna göre önergeyi dişleme koyamı
yorum, 

MAHMUT OLTAN SUNGURLU (Gümüşhane) 
— Sayın Başkan, Danışma Kurulu teşekkül ettiği ah-
yallde söylediğiniz işlem yapiır; fakat Danışma Ku
rulu ydk >ise, o prosedür kaınıaaltümce işlemez. 

CÜNEYT CANVER (Adana) — İşler efendlim, 
isler» 

(BAŞKAN — Efenldilm, şimdi burada usul müza
keresi açmak durumunda değiliz; yalnız Sayın Baış-
kanraızı seçmek üzere çalışıyoruz. Şu anda saıaltilmliz 
de 18.50ldir ve çalışma süremizin bitfilmıîıne çok kısa 
/bir süre kalmıştır. Aynı zamanda, Başkan seçiminin 
4 turda ve 10 günde tamamlanabileceği de bir pro-
(sddlur gereğidir. 

(MAHMUT OLTAN SUNGURLU (Gümüşhane) 
— 'Meclis çalışmak istiyor 'efendim. 

MUSTAFA RÜŞTÜ TAŞAR (Gazlaınltep) — 10 
gün sonra mı seçeceğiz Başkanı? 

(BAŞKAN — O itilbarla, Türküye Büyük Millet 
Meclîsi Başkanı iseçimine devam dtfmelk (için, 12 Ey-
M 198<5 Perşembe günü sabit 15.001te toplanmak üze
ne ibirleşümli kapatıyorum efendim. 

Kapanma Saati : 18J0 



Türkiye Büyük Millet Meclisi 
GÜNDEMİ 

2 NC1 BİRLEŞİM 

11 . 9 . 1985 Çarşamba 

Saat : 15.00 

1 
BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA 

SUNUŞLARI 

2 
ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER 

3 
SEÇİM 

1. — Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı seçimi. 
2. — Başkanvekilleri, Kâtip Üyeler ve idare Amir

leri seçimi. 
3. — Komisyonlara üye seçimi. 

4 
OYLAMASI YAPILACAK İŞLER 

5 
GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞ

TIRMASI YAPILMASINA DAİR 
ÖNGÖRÜŞMELER 

6 
SÖZLÜ SORULAR 

7 
KANUN TASARI VE TEKLİFLERİYLE 

KOMİSYONLARDAN GELEN DİĞER İŞLER 




